

bb 77. mars a marsra - bemutató a kamara varietében

k ol./j bh la

1970. január 23.

a kamara varietében pénteken új műsort mutattak be mars a marsra címmel. az ágoston-fejér-harsányi-veres szerzőnégyes ezuttal idegen bolygóra viszi közönségét, s az ott talált állapotokat hasonlítja össze a földlakók körülményeivel, kikacagtatva mindennapi életünk fonákságait. a műsort gyökössi zolt rendezte, a koreográfia széky józsef, a díszlet és a jelmez vogel eric munkája. a zenét falvay vera és kíségyüttese szolgáltatja. olyan kitűnő művészek lépnek fel az előadáson, mint agárdi gábor, bodrogi gyula, lechoczki zsuzsa, medgyessy mária, továbbá németh józsef és pártai lilla, s az artisták között a két barabás és a három luxor./mti/

..-

bb 83. budapesten befejeződött hat ország szövetkezeti ipara elnökeinek értekezlete

t sz./j bh la

1970. január 23.

az okisz kezdeményezésére január 20-23. között budapesten tanácskozást tartottak hat szocialista ország ipari szövetkezeti szövetségeinek elnökei. értékelték eddigi kapcsolataik tapasztalatait és megállapodtak abban, milyen módon és milyen területeken fejlesztik a jövőben mozgalmi és gazdasági együttműködésüket. elhatározták, hogy a szövetségek elnökeinek legközelebbi tanácskozását ez év őszén prágában tartják.

a találkozóról készült emlékeztetőt pénteken a margitszigeti nagyszállóban írták alá a megbeszélésen részt vett bolgár, cseh és szlovák, lengyel, mongol és román szövetségi elnökök.

az aláírást követő fogadáson részt vett fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, az országos szövetkezeti tanács elnöke, dr. molnár frigyos, a szövetség elnöke és rév lajos, az okisz elnöke. jelen voltak a megbeszélésen részt vett külföldi delegációk vezetői, tagjai, továbbá a külügyminisztérium képviselői. ott voltak a budapesti bolgár, csehszlovák, lengyel, mongol és román nagykövetség diplomatái./mti/

..-

- 58 -

- v é g e -

20.53 bh

M 2120

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mt i b e l f ö l d i h í r e k

1970. január 24.

bb. 1. a szovjet filmarchivum ajándéka: dokumentumfilmek Leninről

1/zsu/rj zs la

1970. január 24.

Értékes - Leninről szóló korabeli dokumentumfilmeket tartalmazó - küldemény érkezett a napokban a szovjet filmarchivumtól. a három ének Leninről, a dokumentumok Leninről, a Lenin a szmolnijban, a Lenin utolsó napjai és az utolsó tisztelgés előtt című filmek kópiái. az ajándék már csak azért is becses része a magyar archívum gyűjteményének, mert korábban nem volt Magyarországon eredeti Lenin-film kópia. az új szerzemények mind némafilmek, ám az archívumnak van egy régebbi kincse, Mihail Romm: Lenin élete című alkotása, amelyen eredeti felvételtől hallható Lenin hangja is.

a kiemelkedő évfordulók - a Lenin-centenárium és felszabadulásunk negyedszázados jubileuma - közeledtével egyébként megnőtt az érdeklődés az archív filmek iránt. a központi filmarchivumtól nemcsak a filmhíradó és a televízió, hanem a fővárosi és vidéki tömegszervezetek, művelődési házak is nagy számban kérnek Lenin-filmeket és az 1945-ös felszabadító harcokról, az újjáépítés első esztendejéről készült korabeli felvételeket. ezeket a jubileumi emlékünnepeken vetítik, de sok helyütt forrásanyagként is felhasználják a megyék 25 éves történeteinek megírásához.

a filmarchivum felkészült az igények kielégítésére. a rendkívül gyűlékony - s ezért csak különleges biztonsági feltételek mellett tárolható - alapanyagra felvett híradókat és dokumentumfilmeket restaurálták, illetve átmásolták korszerű acetát tekercsre.

/folyt.köv./

- 1 -

NA



bb. 1. / a szovjet.....1. folyt./rj

a felszabadító harcokról négy-öt filmje van az archivumnak, valamennyit a szovjet katonai alakulatok filmesei készítettek. a háboru pusztításairól, az ujjáépítésről, a meginduló új élet-ről már jóval bőségebb anyagot tudtak összegyűjteni. ilven témában csaknem 200 korabeli hiradó van az archivum birtokában. huszperces kisfilmekben látható például budapest ostro-ma és kispest bombázása. a budai vár pusztulását mutatja be a vár állott, most kóhalom című kisfilm. megrendítő filmkockák idézik 1945 januárjának, februárjának napjait, amikor hosszú hetek után először jöttek fel rongyosan és kiéhezve a budapestiek a pin-cékből. filmet őriznek a többi között az első földosztásokról, a kossuth-híd építéséről és a közlekedés megindulásáról is. /mti/

.-.

bb. 2. először a bnv -n: kanada, pakisztán, törökország és elefántcsont part

i/sz/ir/ei/rj la

1970. január 24.

a budapesti nemzetközi vásár igazgatóságához négy olyan ország hivatalos jelentkezése érkezett be, amelyek eddig még nem vettek részt a bnv-n.

a kanadai vállalatok 680 négyzetméteres területet béreltek és egyebek között elektronikus geofizikai műszereket, mezőgazda-sági gépeket, vulkanizáló és papiripari berendezéseket állíta-nak majd ki. a tengerentúli ország repülőtéri hóeltakarító gépet is bemutat.

pakisztán - 160 négyzetméteres területen cipőt, bőröket, sport-szereket, kozmetikai cikkeket és élelmiszeripari termékeket mutat be. elefántcsontpart kiállítói gyapotot, kávé, különféle trópusi gyü-mölcsöket és élelmiszerkonzerveket hoznak budapestre. törökország is elküldte nevezését; vállalatai 180 négyzetméteres területet bé-reltek ki. /mti/

.-.

- 2 -

NA

bb. 3. „uj istenek,, szombathelyen

vid/ká/rj cz

1970. január 24.

uj értékekkel gazdagodott szombathely régészeti kincses-tára: az iseum mellett a jupiter-dolichenus kultusz csaknem 2000 éves maradványai kerültek napvilágra. ezt az i. század-ban rendkívül népszerű keleti kultuszt katonák terjesztették a ró-mai birodalomban a rajna és a duna mentén, s valószínűleg így jutott savariába is.

a jupiter-dolichenus istenek savariai szent kerülete a vi-lágon eddig feltárt hasonló műemlékek közül a legnagyobb: 18 mé-ter hosszú, nagy előcsarnoku egységes épület bontakozik ki. husz évvel később, kevésbé díszes kivitelben készült, mint a vele szemben, az út másik oldalán álló polgári eredetű isis isten sze-télye. pincéjének kettős fala mellett ugynevezett pincekutak ta-láltak, amely még ma is tartalmaz vizet. a kut zsaluzással készült, oldalát folyami kavicsal rakták ki.

több oltártöredék is felszínre került. savaria 445-ben, földrengés következtében történt elpusztulásakor a fűtőcsatornába zuhantak az oltárok, ezért elég töredékesek a lele-tek. értékük azonban így is igen nagy. mitthras fej, dolichenus szobor töredék, egyéb szobor torzók, márvány szent tál, áldozati tál, pillérsor szerepel a „leltárban,,. a régészek számára a „legizgalmasabb,, lelet egy szárnyas kígyót ábrázoló kőtöredék, palesztinára és judeára utaló emblémával. egy katontiszt emlékére 208-ban emelt emlékoszlopot is találtak. a feltárt bazalt utak másfél méteres alapzáson nyugszanak.

a nagyértékű régészeti lelőhely tavaly megkezdett előzetes fel-tárása ez évben folytatódik. az eredetileg ide tervezett irodaházat a város más részén építik fel. a teljes kibontást 1971-ben fejezik be. ekkor a területet hozzákapcsolják az isis szentély körül ki-alakított romkerthez. /mti/

.-.

- 3 -

NA

vbb. 4. kétszáz új teherautó az erdőgazdaságokban - javuló tűzifa-ellátás

1/jf/lr/rj ei la

1970. január 24.

az erdő és fagazdaságok - mint ismeretes - az elmúlt év végén a rendkívüli időjárás miatt lemaradtak az esedékes tűzifa szállításokkal. az elmúlt évről 50.000 tonnányi tűzifa átadása húzódott át és a január első napjaiban esedékes szállításoknál sem volt minden rendben.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium a nehéz helyzetben rendkívüli intézkedést tett: az erdőgazdaságok járműparkját, - amely havonta hozzávetőleg 80.000 tonna tűzifa szállítására alkalmas - kétszáz teherautóval egészítették ki. a járművek te megállás nélkül fuvarozzák az erdőben tárolt mintegy 220 000 tonnányi fát, amelyet a méternyi magas hőtorlaszok miatt heteken át szinte meg sem tudtak közelíteni. sokat javított a helyzeten, hogy január közepén felfagytak az erdei utak és így zökkenőmentesebb lett a szállítás.

az erdei tárolóhelyekről a vasuti rakodókra szállított fát a máv olyan szerelvényekkel továbbítja a főváros, illetve a nagyvárosok felé, amelyeknek a pályán elsőbbséget biztosítanak. az elmúlt napokban a vértesi és a somogyi erdő - és fagazdaság indított nagyobb szállítmányokat a fővárosi telepekre. - a tűzifa már meg is érkezett. a hónap végére további nagyobb mértékű javulás várható a tűzifa-ellátásban./mt1/

--

bb. 5. Lőrincze Lajos a mai nyelvi újdonságokról, az irodalmi nyelv köznaplássá válásáról

1/tf/lk/rj zs la

1970. január 24.

érdekes téma, az irodalmi nyelvezet köznapiasodása foglalkoztatja mostanában a szakembereket, a nyelvművelőket, az írókat. a folyamatnak - tehát az irodalmi és a köznyelv közeledésének - ellenzői és támogatói egyaránt szép számmal vannak. Lőrincze Lajos a nyelvészeti tudományok kandidátusa ezzel kapcsolatban a következőkben nyilatkozott:

- kölcsönösség van az irodalmi és a köznap nyelv között. mind szükségletei, mind lehetőségei tekintetében az irodalmi nyelv sokkal gazdagabb, felhasználhatja a nyelv régi formáit, a nyelvjárási és argó elemeket, élhet olyan szavakkal, kifejezésekkel, amelyeket a köznyelv nem használ.

/folyt.köv./

- 4 -

NA

bb. 5. / Lőrincze Lajos.....1. folyt./rj

ez utóbbiaknak nemcsak stilusformáló - jellemábrázoló funkciójuk is lehet. a költői nyelv jelentősége, hogy próbálgatja a nyelv jövő formáit, az olyan fordulatokat, amelyek majdan köznyelvi-vé válhatnak. az a fontos, hogy semmilyen próbálkozás ne történjék az érthetőség, a megértetés rovására. e tekintetben sokan nem értünk egyet Kazinczyval, aki úgy vélekedett: „a szép-író nem ismer főbb törvényt, mint azt, hogy írása szép legyen. valami ezen igyekezetét segítheti, neki mind szabad, akár engedi a grammatika, akár nem..... a nyelvtan, a szóképzés logikáját nem szabad figyelmen kívül hagyni. csakis a talált új formák kapcsolódhatnak be a nyelv egészséges rendszerebe. mindenki érzi és érti babits gondolatát: „forran a forradalom... választékos, hangulatteremtő kifejezés a „görren,, - a „gördül,, és a csöppen,, házasodásából. szimpatikus szó a „bugyborog,,. e kifejezések alkotói jó nyelvézőkkel teremtették újat.

- nyelvészek és írók gyakori szakmai vitájából formálódtak olyan szélsőséges vélemények, hogy egyik tábor ne háborgassa a másikat, az író azzal legyen jó nyelvművelő, hogy jó műveket ír. az igazság valahol „az arany középuton,, van. az író csak próbálkozzék új nyelvi formákkal - sikerét majd a közönség dönti el, s a közönségben ott vannak a nyelvészek is. elfogadott új szó lett például a „vihogás,, -ból és a „ricsaj,, -ból a „vihaj,, a meghökkenés,, -ból formált „hökkelem,,. ez utóbbihoz hasonlóan a „reszkedelem,, ki-ki maga döntse el, használja-e az irodalom olyan régies kifejezéseit, mint az „azidót,, „utóbbat,,. elgondolkoztató újdonságok: „köznyelyeselt,, „megérzékelthetés,, „valóhűen,, veszélyt az jelent, ha az író minden kritika nélkül adaptálja a hétköznapi nyelvvel a maga pongyoltságával, hevenyészett szöfűzésével, képzavarival. értjük, de nyelvtelen, hogy „rátart a vélekedésemre,, vagy „hadonászni jött,, - ehelyett például „kiváncsi a véleményemre,,. illetve „kedve támadt hadonászni,,. különösen a műfordítóknak kell minden szót alaposan megfontolniok, mert nem az a jó átültetés, ami szó szerint adja vissza az eredeti szöveget, hanem az, amelyiknek olvasója ugyanazt érti és érzi, mint amit az eredeti vers vagy próza olvasója értett és érzett. /mt1/

- 5 -

NA



bb. 6. hányan élnek a hortobágyon?

vid/ká/rj cz

1970. január 24.

a népszámlálás alkalmából összegezték hazánk legnagyobb határu községének, hortobágyonak adatait is. a több mint 49 ezer holdas határral rendelkező pusztai falu központjában és az állami gazdaság távoleső körzeteiben összesen 456 lakóépületet jegyeztek fel a számlálóbiztosok. a lakosok száma a január 1.-i állapot szerint 1744.

az új község az idén tovább fejlődik. a múlt év végéig negyvennégy családi ház épült fel, tavasszal pedig 59 családi házhely parcellát értékesít a községi tanács. felépül a hortobágyi új iskola és a pusztai első diákkollégiuma. /mti/

--

bb. 7. magyar expedíció jemenben - fao-elismerés a magyar szakértők munkájáért

is/sb/gk/rj le la

1970. január 24.

a fao megbízására a vízügyi tervező vállalat - társulva a vízgazdálkodási tudományos kutató intézettel s más tudományos intézetekkel - expedíciót küldött jemenbe, hogy az énsz fejlesztési programjának megfelelően szakszerűen feltárja a zabid folyó vízszegény völgyében mintegy 40.000 hektárnyi sívatos terület rendszeres vízellátásának és mezőgazdasági művelésének lehetőségét és elkészítse a vidék fejlesztésének átfogó tervét.

nemrégiben érkezett vissza jemenből györgy istván, a víziterv igazgatója, aki a fao megbízottjával együtt elkészítette a 16 tagú magyar expedíció első félévi munkájának mérlegét.

a geofizikusok korszerű vizsgálatokkal megállapították: a kijelölt területen lehetőség van bővízü kutak feltárására. az expedíció központi táborában és a kijelölt 20 hektáros új, kísérleti gazdaság területén végzett 50-60 méteres furás már igazolta a reményeket: mindkét kut megkezdte a vízszolgáltatást. a budapesti geodéziai és térképészeti vállalat szakértői a fao-tól kapott légi térképek felhasználásával már csaknem teljesen elkészítette a terület részletes térképét. a fao

képviselője jemenben nyilatkozott a magyar szakértői csoport eddigi munkájáról, s megelégedését fejezte ki a zabid-völgyi kutatásukat koordináló bizottság vezetője, a jemeni földművelésügyi miniszter is.

/folyt.köv./

- 6 -

bb. 7. / magyar expedíció.....1. folyt./rj

a féléves mérleg alapján határozták meg most a további munkák részletes terveit. a vízgyűjtő terület „tetején,, kétezer méter magasságban újabb meteorológiai állomással egészítik ki a hidrológiai megfigyelő hálózatot. újabb tíz-tizenöt talajvizészlőkutat is mélyítenek, mégpedig úgy, hogy később kiegészítő berendezésekkel felhasználhassák a vízellátásban, vízszolgáltatásban is. végeredményben 1971- közepén fejezik be a kutatásokat és a fejlesztési program kidolgozását, amely nemcsak a terület vízellátására, hanem a talajerő növelésére, a gépesített mezőgazdasági termelés kialakítására, a termények értékesítésére, az állatállomány feljavítására és a rendelkezésre álló munkaerő legcélszerűbb felhasználására is javaslatot tesz. /mti/

--

bb. 8. eddig ismeretlen dokumentumok mednyánszky lászló festőművészről

vid/ká/rj cz

1970. január 24.

értékes kiadvánnyal gazdagítja adattári sorozatát az idén a szolnoki damjanich jános múzeum, közreadja mednyánszky lászlónak a tizenkilencedik századi művészettörténet egyik legjelentősebb alakjának eddig ismeretlen dokumentumait. a tavalyi mednyánszky emlékkiállítás anyagának gyűjtése közben több, a közönség előtt ismeretlen notesz és vázlatkönyv került a múzeum birtokába. a szolnokon több alkotótól megfordult művész eddig publikálatlan anyaga magyar és német nyelvű naplójegyzet kompozíciós vázlatokat és krétarajzokat tartalmaz.

/mti/

--

- 7 -



bb. 9. árualap tíz százalékkal nagyobb forgalomhoz - a vasért hazai és külföldi megrendelése

1/k/rj ie la

1970. január 24.

az ország legnagyobb vasáru nagykereskedelmi vállalata, a vasért, amely a szakma forgalmának 35-40 százalékát bonyolítja le s így tevékenysége hatással van az országos áruellátásra. az idén több mint 10 százalékkal akarja növelni forgalmát. az ehhez szükséges árualapot jól előre igyekeztek biztosítani, s ez megállapodásokkal, szerződésekkel nagyjából már januárban sikerült is, - tulajdonképpen csak a szállítási határidők kialakításán van vita.

révész István vezérigazgató elmondotta, hogy ipari partnereik hajlandóságával nincsen baj. a belföldi ellátás javításáról szóló kormányhatározat, s felügyeleti hatóságok intézkedései éreztették hatásukat - teljesítőképességük viszont adott. ezért a vasért a hiányzó hazai árukat mintegy 300 millió forint értékű importtal pótolja, s így egészében véve a működési területéhez szükséges árualapok rendelkezésre állnak, - ha a partnerek tartják a megállapodásokat.

a zománcipari művektől 35.000 hagyományos tüzelésű kályhát kívántak beszerezni, de csak 16.000 -et sikerült lekötöniük. a hiányt importtal pótolják. a kért 22.000 hagyományos tüze helyből a zim csupán kétezret nem vállalt. az azonban már kisebb gond. a vállalat gépyler igényét a fegyver és gázkészülékgyártó vállalat kielégíti. a megrendelt 60.000 gáztűzhely és 15.000 gázkályha gyártását ugyancsak teljes egészében vállalták és visszaigazolták az üzemek. ezenkívül külföldről is hoznak be harmincötezer gáztűzhelyet és kályhát. a tervezett 92.000 olajkályhát három vállalatnál kötött megállapodásokkal - ugyancsak sikerült biztosítani.

a partnerek készségét mutatja, hogy a zim a tavalyi négyezerrel szemben egyelőre 12.500 fürdőkád szállítására vállalkozott, bár a vasért ennél is többet kért. az 52 millió forint értékű zománcedény igényből is mindössze 2 millió fedezetlen a hazai iparnál. műanyag-árukat korlátlanul kapnak az ipartól, kéziszerszámokból azonban még 6.6 millió forint értékű hiányzik: ezt importtal pótolják. /folyt.köv./

- 8 -

bb. 9. / árualap.....1. folyt./rj

változatlanul gondot okoz az apróbb cikkek beszerzése. épület-és butorvasalásból, zárból és lakatból az elzett 14 százalékkal kevesebbet ígér a tavalyinál. az evőeszközyár a vasért 13.5 milliós megrendeléséből mindössze 2,5. millió forintot teljesítésre vállalt. között. örvendetes viszont, hogy külföldön több mint 17 millió forint értékű rozsdamentes evőeszközt sikerült vásárolni.

a vasért igyekszik tovább erősíteni a kapcsolatokat legnagyobb szállítóival. a belkereskedelmi minisztérium irányelveinek megfelelően és saját érdekében, most dolgozik a 3 éves szállítási szerződés előkészítésén a zománcipari művekkel és a mechanikai művekkel. a megállapodásban a vasért előre kötelezettséget vállal meghatározott mennyiségű áru átvételére, amely - helyes felmérés esetében - a zavartalan ellátást szolgálja, s biztonságot, merészebb fejlesztési lehetőségeket nyújt a termelőknek. /mti/

--

bb. 10. tyukpaprikás-üzem szegeden

vid/ká/rj cz

1970. január 24.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalat tyukpaprikás-gyártó üzemét épít. a modern, gépesített üzemben évente csaknem egy millió adag tyukpörköltet főznek majd és zárnak konzervdobozokba. az új gyár-résztelet használaton kívül helyezett, többemeletes paprika-légszárító vasbeton vázának felhasználásával alakítják ki, és hazai valamint jugoszláv süritő, töltő, záró és más konzervipari gépekkel rendezik be. az izesítéshez szükséges csemegepaprikát külön erre a célra őrlik az üzemben. /mti/

--

bb. 11. megyék, ahol a lakosság 4-5 százaléka véradó - szép eredmények a térítés nélküli véradó mozgalomban

ms/rj zs hgy

1970. január 24.

kimagasló eredményt ért el a térítés nélküli véradó mozgalom 1969-ben: az országosan begyűjtött vérmennyiségnek több mint háromnegyedét ingyenesen adták a véradók. mint a vöröskereszt központjában elmondták, a mozgalom fejlődésével párhuzamosan mind nagyobb figyelmet fordítanak a folyamatos, egyenletes vérellátásra és a speciális vérigények kielégítésére.

télen -decemberben, januárban - és a nyári mezőgazdasági munkacsúcok idején, amikor a mezőgazdasági lakosság nehezen érhető el, főként városokban, nagyüzemekben szerveznek véradónapokat, más időszakokban viszont a mezőgazdasági lakosság véradása kerül fokozottabban előtérbe. /folyt.köv./

- 9 -

bb. 11. / megyék, ahol a lakosság.....1. folyt./rj

a nagy hatósugaru szervező és felvilágosító munkának köszönhető, hogy az önkéntes véradók száma évről-évre növekszik, s ma már több olyan mege található az országban - így nógrád, fejtér, vas, baranya, somogy -, ahol a lakosság 4-5 százaléka véradó.

a begyűjtött vér mintegy ötven százalékat egyébként közvetlenül vértömlesztésre használják fel. a további 30-40 százalékból különböző vérkészítményeket gyártanak; ezek megfelelő eljárással évekig is eltarthatók. a vér öt-tíz százalékból pedig különleges gyógyszerek készülnek, amelyek a vér egyes hatóanyagait tartalmazzák. ilyenek például a vér alvadását elősegítő készítmények. a különleges vérigények kielégítésére, a szükséges mennyiség biztosítására már az elmúlt évben elég kiterjedten alkalmazták az ugynevezett behívásos véradást. az erre alkalmas véradók kötelezték magukat, hogy szükség esetén haladék nélkül rendelkezésre állnak a megfelelő intézetben, kórházban véradásra.

a vöröskereszt országos vezetősége mintegy 300 kiváló véradót és véradásszervezőt részesít a napokban véradó kitüntetésben. hétfőn országos találkozóon köszöntik a véradás élenjáróit. a néphadsereg központi klubjában a vöröskereszt országos vezetősége fogadást ad a kitüntetettek tiszteletére, s az erkel színházban - neves fővárosi művészek fellépésével hangversenyt rendeznek a legjobb véradóknak. /mti/

bb. 12. gyógyítás játékkal

vid/ká/rj cz

1970. január 24.

ugynevezett világjátékot és diagnosztikai bábukát készítenek a vas megyei intapusztai rehabilitációs intézetben a hazai és külföldi gyóintézetek számára. ezeket a pszichológusok és ideggyógyászok személyiségvizsgálatra, diagnosztikai és terápiás célokra használják. lowenfeld angol pszichológusnő találmányaként terjedt el a világon a különleges vizsgálati mód. a 170 darabból álló játék a világ kicsinyített mása. emberek, állatok, fák, növények, gyár, kórház, iskola, és szinte minden található benne kicsiben, ami az élethez tartozik. a vizsgált gyermekek játszanak a „mini-világban”, jelenteket raknak ki. ebből a szakemberek messzemenő következtetéseket vonnak le esetleges idegbetegségeikre, érzelmi defektusaikra, intelligencia-nívójukra vonatkozólag. egyttal a gyógyítás módjára is utbaigazítást kapnak. /mti/

..

- 10 -

bb 13. könyv a tanácsköztársaság nógrád megyei eseményeiről

vid/ká/ny -cz

1970. január 24.

a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottságának kiadásában megjelent vonsik gyula és pál lászló könyve, amely a magyar tanácsköztársaság intervenció elleni harcaiban résztvevő nógrádi munkás, paraszt és értelmiségi hősöknek állít emléket. a könyv szereplői részben ma is élő személyek. a zrínyi nyomda gondozásában megjelent szép kiállítású könyvhöz czinke ferenc grafikusművész készítette az illusztrációkat. /mti/

..

bb 14. „tömbrekonstrukció”, - 60 millió forint lakóház felújításra pécselt

vid/ká/ny -cz

1970. január 24.

pécselt az idén 60 millió forintot költenek állami házak felújítására, karbantartására. ebből a pénzből több műemléképület is megszépül a belvárosban. a felújítási munkák koncentrációja, gazdaságosabbá, gyorsabbá tétele érdekében új szervezési formát, „tömbrekonstrukciót”, vezetnek be. nem aprózzák fel az erőket, hanem egy-egy nagyobb épülettömböt vagy házsort egyszerre fognak körül, fiatalítanak meg kívül-belül. így hozzák rendbe többek között a város szívében a sallai utcai üzlettömböt, továbbá a híres elefántos házat. /mti/

..

bb 15. külföldi művészegyüttesek vendégszereplése szolnok megye jubileumi tavaszán

vid/ká/ny -cz

1970. január 24.

a jubileumi tavaszt, hazánk felszabadulásának 25. évfordulóját és lenin születésének centenáriumát kiemelkedő tudományos és művészeti rendezvényekkel ünneplik szolnok megyében. februárban a műsor nyitányaként szolnokon rendezik meg a munkás-paraszt és katonakórusok jubileumi találkozóját. márciusban az mszmp megyei oktatási igazgatósága tudományos ülészakot tart lenin életéről, munkásságáról. április 3-án bemutatják szolnok megye 25 éves fejlődését dokumentáló színes, egész estét betöltő filmet. a szigligeti színházban rendezendő diszeloadáson a tallini kórus is fellép. április 4-én a szolnoki tiszaliget bejáratánál ünneppolyesen felavatják az impozáns felszabadulási emlékművet, szabó lászló szobrászművész alkotását.

/folyt köv/

-11-

8. 10/ny

[Handwritten signature]

bb 15. / külföldifolyt/ny

április első hetében rendezik meg a hagyományos verseggy diáknapiakat, amelyen a drezdai főiskolai kórus is fellép. szolnok lesz a színhelye a katonai főiskolák májusi fesztiváljának és az országos énekkari találkozónak. a jubileum alkalmából tallinba, szolnok megye észt testvérvárosába a megye 25 éves fejlődését dokumentáló képanyagot küldenek. /mti/

-. -

bb 16. hat pécsi művészeti csoport nyerte el a ,, kiváló együttes,, címet

vid/ká/ny -cz

1970. január 24.

pécs kulturális élete ritka elismerésben részesült: a város hat művészeti csoportja nyerte el a rangot jelentő ,, kiváló együttes,, címet. a művelődésügyi minisztérium kétévenként ítéli oda a kitüntető oklevelet az ország legjobb öntevékeny művészeti csoportjainak. az 1968-as és 1969-es kiemelkedő munkásságukért, magas színvonalu előadásaiért a ,, kiváló együttes,, címet kapta a doktor sándor művelődési központ keretében működő képzőművészeti stúdió, irodalmi színpad, mecsek táncegyüttes és bóbíta bábegyüttes, valamint a nevelők házának kamarakórusa és a kvvdsz művelődési otthonának színjátszó csoportja. a kitüntetés értékét növeli, hogy az irodalmi színpad másodszer a mecsek és a bóbíta együttes, a kamarakórus és a színjátszó csoport pedig immár harmadszer szerezte meg a kiváló minősítést. a kitüntetett művészeti együttesek a téli-tavaszi hónapokban ünnepi bemutatókkal köszöntik hazánk felszabadulásának negyedszázados évfordulóját. /mti/

-. -

bb 17. óvodai foglalkozás szlovák nyelven

vid/ká/ny -cz

1970. január 24.

a nógrád megyei nézsa község lakosságának mintegy harmincöt- negyven százaléka szlovák anyanyelvű. a község iskolájában már eddig is volt szlovák nyelvű oktatás, óvodájában pedig szak- körszerűen szlovák nyelvű társalgási órákat tartottak. az óvodában most nemzetiségi csoportot hoztak létre, ahol a foglalkozást szlovák nyelven tartják. hasonló óvodai csoportot szerveznek a szintén szlovák nemzetiség lakta lucfalván is.

/mti/

-. -
-12-

8.15/ny

bb 18. ,, starter,, műtrágya

vid/ká/ny -cz

1970. január 24.

gyorsanható, ugynevezett ,, starter,, műtrágya gyártását kezdte meg a peremartoni ipari robbanóanyaggyár. a magas ható- anyagu, 14 százalék káli és ugyanannyi foszfor tartalmu, por alaku műtrágya elsősorban az intenziv kukorica termelés eredmé- nyeit növeli. az egyszeres, kétszeres keresztezésű hibridek gazdaságos termesztésének ugyanis alapfeltétele, hogy a mag már a fejlődés első szakaszában megkapja a szükséges tápanyagot. a speciális műtrágyát a vetéssel egyidőben kell adagolni.

az agrotársulattal megkötött szerződés alapján, tavasszal és ősszel 30 ezer tonna ,, starter,, műtrágyát kap a mezőgazdaság. /mti/

-. -

bb 19. ,, csupaszem,, ház a legrégebb szegedi bazár helyén

vid/ká/ny -cz

1970. január 24.

szegeden a belső körut rekonstrukciója közben lebontották a város legrégebb bazár-épületét, s a helyére tizemeletes, kü- lönleges ,, csupaszem,, lakóházat emelt a csongrád megyei építő- ipari vállalat. az új, modern lakóház elnevezését onna kapta, hogy északi részét, - ahol a függőfolyosók helyezkednek el - mintegy 1000 négyzetméter felületű üvegburkolat borítja. a kör- uti városképet előnyösen befolyásoló épület 63 lakásába ezek- ben a napokban költöznek be a lakók. /mti/

-. -

8.23/ny

bb 20. a MÁV vezérigazgatósága közli

gg/ny 1e -cz

1970. január 24.

hogy a közalkalmazottak, a szocialista hazáért érdemrend tu- lajdonosai, a nemzetgondozottak és mindezek családtagjai 50 százalékos utazási kedvezményre jogosító, 1969 évre érvénye- sített igazolványai 1970 március 31-ig érvényesek.

a MÁV felhívja az illetékes szerveket és érdekelt szemé- lyeket, hogy a birtokukban levő arcképes igazolványok 1970 évi érvényesítését 1970 február 1 és március 31 közötti időben kérjék az illetékes vasútigazgatóságtól.

az igazolványokat a MÁV 1970-re bélyeg beragasztásával ér- vényesíti.

a érvényesítési díj változatlanul 23 forint. /mti/

-. -

-13-

8.00/ny

14.2

bb 21. vietnami műszak a szombathelyi cipőgyárban

vid/ká-ju -cz

1970. január 24.

a szombathelyi cipőgyár kisz bizottságának kezdeményezésére szombaton mintegy ötszáz cipőgyári dolgozó vietnami műszakot tartott. szombathelyen és a gyár körmendi üzemében hat futószalag dolgozó álltak munkába szabad szombaton, hogy ezzel is segítsék a hős vietnami nép harcát. a vietnami műszak alatt keresett munkabért befizetik a vietnami alapra. /mti/

-. -

bb 22. galamb-tárlat debrecenben

vid/kz/ny -cz

1970. január 24.

két napos kiállítást nyitott szombaton debrecenben a galamb-tenyésztők egyesülete. a hajduságból és az ország más vidékeiről több mint száz tenyésztő küldte el legszebb állatait. a ,, tárlaton,, összesen hatszáz galambot láthatnak az érdeklődők. a hazai tenyésztők legszebb galambjai mellett csehszlovákiaiból is érkeztek galambok a két napos debreceni bemutatóra. /mti/

-. -

bb 23. emelkedett a baranyatermék részjegyeinek értéke - 1970-ben százmillió forint értékű árut közvetít a pécsi kereskedelmi társulás

vid/kz/ny -cz

1970. január 24.

a baranyai termelőszövetkezetek közös kereskedelmi vállalkozása - a részvénytársasági alapon működő baranyatermék - szombaton tartotta első zárszámadó közgyűlését. az újszerű társulás, amely a közös gazdaságok megbízásából különféle termékeket vásárol és elad, csupán szeptember óta működik és már eddig negyvenmillió forintos áruforgalmat bonyolított le. 1970-ben - az előzetes üzletkötések alapján - százmillió forintos forgalomra számít a baranyatermék. a vállalkozás részt vesz a magyar-jugoszláv kishatárforgalmi árucserében is, amelyben az export-import joggal felruházott muraszombati mezőgazdasági kombináttal működik együtt. a már megkötött szerződések alapján 700 ezer dollár értékű termékcsere van kilátás ebben az évben.

/folyt köv/

-14-

11.35/ny

11.35

bb 23. / emelkedettfolyt/ny

a baranyatermék alapítótagjai az induláskor tizezer forintos részjegyekkel léptek be a közös vállalkozásba. az elmúlt évi kitűnő eredmény lehetővé tette, hogy a részvények értékét 14 ezer forintra emeljék. a tagszövetkezetek úgy határoztak a közgyűlésen, hogy nem veszik ki a 270 ezer forint felosztható nyereséget, hanem új részjegyeket váltanak ezen az összegben és így természetesen nagyobb arányban részesülnek majd az 1970-es nyereségből.

a közgyűlés felvette a baranyatermék tagjai köze a drávafoki és a peellérdi termelőszövetkezetet, valamint a bogárdminszenti állami gazdaságot. az új tagok már a felemelt értékű - tizennégyezer forintos - részjegyekkel léptek be a társulásba. /mti/

-. -

11.38/ny

bb 24. vājár vetélkedő komlón

vid-kz/mné-ju -cz

1970. január 24.

szombaton a mecseki szénbányák komlói munkásszállójában ,, rajthoz,, álltak a ,, kiváló vājár,, címért indított vállalati verseny üzemi vetélkedőinek nyertesei. tizennégy bányász tett tanubizonyosságot ezúttal elismerést érdemlően széleskörű szakmai, balesetvédelmi és politikai ismeretekről. a vállalat méltóképpen honorálta is a szakmájukat szerető bányászok kiemelkedő tudását. a döntő minden egyes résztvevője ,, kiváló dolgozó,, kitüntetésként két heti fizetésének megfelelő összegű jutalmat kapott. a vetélkedő ~~első~~ helyezettjét ezenkívül még külön pénzdíjazásban is részesítették a helyezési sorrend figyelembevételével. /mti/

-. -

bb 25. új cementörlő malmok bēlapátfalván

vid-kz/mné-ju -cz

1970. január 24.

befejeződött a bēlapátfalvai cementgyár korszerűsítésének első szakasza. szombaton - az eredetileg tervezett határ-időnél fél évvel korábban - megkezdtek az új ndk gyártmányú örlőmalmok próbaüzemelését. vásárlásukra, felszerelésükre 37 millió forintot költöttek. az új örlőmalmok elsősorban a minőséget javítják, de ezen túlmenően számottevő mennyiségű villamosenergiát is megtakarítanak velük. /mti/

-. -

11.00/ny

-15-

11.35

bb 26. másfél millió forint a komárom megyei bányászok jutalmazására

vid/kz-ju -cz

1970. január 24.

Komárom megye bányászai a felszabadulás évfordulójának tiszteletére felajánlották, hogy az első negyedév végéig 82.000 tonna szén termelnek tervükön felül. Mindhárom szénmedencében - tatabányán, oroszlánynon és dorogon - számos műszaki intézkedéssel teremtik meg a többtermelés alapját. mégis elsősorban a bányászoknak jelent áldozatvállalást a termelés fokozása, mert a terven felül ígért 82.000 tonna szén csak úgy tudják felszínre küldeni, hogy nem tartanak szabad-szombatokat és vasárnaponként is megszervezik az egyharmados termelőműszakot. a vállalati szakszervezeti bizottságok javaslatára mindhárom szénmedencében megjutalmazzák a legjobb teljesítményt elérő brigádokat. a három bányavidéken együttesen több mint 1.5 millió forint céljutalmat tűztek ki a felszabadulási munkaverseny legjobbjaik jutalmazására. /mti/

bb 27. a fiatal szovjet képzőművészek

gg/zs-ju -cz

1970. január 24.

ernst muzeumban rendezett kiállítását január 31-ig meghosszabbították. /mti/

bb 28. időjárásjelentés

mm-ju -cz

1970. január 24.

a meteorológiai intézet 1970. január 24-én, 13 órakor jelenti:

lassu melegedés

az elmúlt 24 óra folyamán európa középső és keleti részein folytatódott a változóan felhős, párás, helyenként napközben is ködös, hideg idő. lengyelországban például a pénteken mért legmagasabb hőmérsékletek hat fokkal alacsonyabbak voltak a legutóbbi évek átlagos értékénél. / folyt. köv. /

13.02/ju

-16-

bb 28. / időjárásjelentés... 1. folyt./-ju

észak-európában erősen felhős az ég, és sokfelé havazik. az óceánról áramló enyhe, nedves levegő ma reggelre elárasztotta franciaországot és a benelux államokat és elérte az alpok nyugati térségét. az enyhe levegővel elárasztott területeken erősen felhős szeles, sokfelé esős időjárás alakult ki. éjszaka sem sülttyed a hőmérő higanyszála plusz 5, plusz 10 foknál alacsonyabba. várható, hogy ez az enyhe levegő vasárnap megközelíti a kárpát medence térségét. hazánkban pénteken változóan felhős, párás, helyenként ködös idő volt csak néhány helyen hullott jelentéktelen mennyiségű hó. napközben plusz 2, minusz 3 fokig emelkedett a hőmérséklet.

ma hajnalban az ország területén minusz 3 és minusz 13 fok közötti hőmérsékleteket mértek. délelőtt országszerte felhős, párás idő volt. néhány helyről kisebb havazást jelentettek. 11 órakor minusz 1, és minusz 4 fok között váltakozott a hőmérséklet. magasabb hegyeinket általában tiz, és 35 centiméter között jeges, kérges hó borítja.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke minusz 3,4 fok volt, a sokévi átlagnál 1,6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 1 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig: tulnyomóan felhős, párás idő, többfelé, elsősorban a dunántúlon havazás. mérsékelt, időnként észak-déli, délnyugati szél. keleten helyenként még köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 3, minusz 8 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 170 centiméter. /mti/

13.05/ju

13.15
ju

-17-

bb 29. ünnepi ülés krompecher ödön születésének 100. évfordulójára alkalmából

t ms/lk/ny zs -cz

1970. január 24.

a nemzetközi rákkutatás kimagasló magyar alakjáról emlékeztek szombaton a magyar pathológusok társasága és a magyar onkológusok társasága ünnepi tudományos ülésén.

dr. jellinek harry professzor, a magyar pathológusok társaságának elnöke előadásában méltatta krompecher ödön pályafutását és alapvető jelentőségű munkásságát, amely világhírnevet szerzett számára és megbecsülést a magyar tudománynak. krompecher ödön fedezte fel és írta le elsőnek az orvosi szakirodalomban ma is róla elnevezett basal-sejtes rákot.

élete utolsó éveiben a tüdőrák kérdése foglalkoztatta. töredékekben maradt utolsó munkájában a rákot megelőző állapotok problémáival foglalkozott, amelyeknek vizsgálatát világviszonylatban először a 2-es számú kóronctani intézetben kezdték el.

a két társaság egyébként 1500 forintos pályadíjat tűzött ki orvostanhallgatók számára krompecher munkásságának körében folytatott kutatásokra. a pályázat határideje 1970. december 31. ezenkívül alapítványt hoznak létre évente ugyanebben a tárgykörben kimagasló tudományos munkát végző egy-egy orvostanhallgató jutalmazására.

az ünnepi ülés második felében a magyar rákkutatás neves képviselői foglalták össze a rákkutatás legújabb eredményeit. többek között a rák keletkezésének vegyi okai, valamint a bőrrák-kal kapcsolatos szövettani és szövettémiai problémák, valamint a bőrrák kifejlődésének kérdései szerepeltek az előadások anyagában. /mti/

--

bb 30. elutazott budapestről m.k. barbasin

t fj/mm/ny ie -cz

1970. január 24.

szombaton elutazott budapestről m.k. barbasin, a szovjet-unió hus- és tejipari miniszterének első helyettese, aki a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériummal kötött 1970. évi miszaki tudományos együttműködési munkatervet írta alá. a ferihegyi repülőtéren dr. sághy vilmos, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese bucsuztatta. /mti/

13.10/ny

-18-

bb 31. több mint ötszörös forgalom a ruházati boltok kedvezményes hetén

i kf/kf-ju ie -cz

1970. január 24

a ruházati bolt vállalat január 19-24. között valamennyi üzletében 20 százalékos engedménnyel árusított minden náluk kapható cikket. tavaly azonos hat nap alatt a vállalat 58 üzlete 5.9 millió forint értékű ruházati cikket adott el, s ennek háromszorosára számítottak a kedvezmény meghirdetésekor. az eredmény 34 millió forintos forgalom, amely 6.8 millió megítélést jelentett a vásárlóknak.

a vállalat az „erős hét”, után gondoskodott a készletek feltöltéséről. a kedvezményes hét tiszta bevételét 27 millió forintot, újabb cikkek, elsősorban tavaszi áruk beszerzésére fordítják. /mti/

✓ mintegy

--

bb 32. hazaérkezett varsóból a magyar közlekedési küldöttség

i kf/kt-ju ie cz

1970. január 24.

a kgt közlekedési állandó bizottságának varsói üléséről dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter vezetésével szombaton délben hazaérkezett a magyar küldöttség.

a delegációt a közlekedés- és postaügyi miniszter helyettesei, valamint a lengyel nagykövetség vezető munkatársai fogadták. /mti/

--

bb 33. elutazott az ensz fejlesztési programjának igazgatója

t jf/tr-ju ie -cz

1970. január 24.

szombaton elutazott budapestről r. etshats, az ensz fejlesztési program különleges alapjának igazgatója és w. hartmans, a fao igazgatója. a tiszavölgyi öntözéses mezőgazdaságfejlesztésre vonatkozó ensz-fao szerződés aláírásán vettek részt. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. karcsai károly, a fao magyar nemzeti bizottságának főtárgya bucsuztatta. /mti/

13.15/ju

-19-

bb 34. juhokat téptek szét a vadmacskák

vid/kz/ny -cz

1970. január 24.

„vérengző látogatók”, hatoltak be a napokban a hangonyi tsz juhodályába. a tanyán elkülönítve álló juhodályt öt jól megtermett vadmacska támadta meg. a szellőzőnyílásokon hatoltak be, s rövid idő leforgása alatt huszonöt juhot öltek meg, téptek szét. mire a riadalomra a juhászok vasvillával és füttykő-sökkel felfegyverkezve behatoltak a karámba, már csak a vérengző rablók tovasuhanó árnyait látták.

a nyomokból a vadászok arra következtetnek, hogy a határ mentén fekvő községben a szomszédos csehszlovákiából lopakodtak át a vadmacskák. ezen a környéken ugyanis már több évtizede nem találkoztak ezzel a kártékony vaddal. a hideg időjárás miatt az erdők vadállománya védettebb helyekre húzódott, s így a ragadozók valószínűleg nem találtak táplálékot az erdőn. ez ösztönözte őket arra, hogy a juhodályba keressenek élelmet.

a környékbeli vadásztársaság tagjai a következő napokban hajtóvadászatot rendeznek, hogy puszkavégre kapják a vérengző vadmacskákat. /mti/

--

bb 35. „arany-ezüst szombat”, hidason

vid/im/ny -cz

1970. január 24.

a mecseki hidas községben ritka, kedves eseményre került sor szombaton: egyszerre tizenhat házaspár tartotta arany-, illetve ezüstlakodalmát. a bartók béla művelődési otthonban rendezett „arany-ezüst ünnepen”, a község vezetői, az üzemek és a vállalatok képviselői köszöntötték az idős párokat, akik valamennyien népes családot neveltek: gyermekeik együttes száma meghaladja a hetvenet. nem csoda tehát, hogy a tágas terembe csak a közvetlen hozzátartozók - gyermekek, unokák és dédunokák - fértek be. a házaspárok az anyakönyvvezető előtt megismételték az 50. illetve 25 év előtt tett hűség esküjüket, majd újból megülték lakodalmukat. nem hiányzott az ünnepségen a menyasszonytánc sem, sőt a jubiléumok kevésbé frissen, de nem kevésbé vidáman jártak el, mint 1920-ban, illetve 1945-ben.

/mti/

--
-20-

13.28/ny

13.28-52
Amo

bb 36. börtönnel végződött a családi háboruskoadás

vid/fm/ny -cz

1970. január 24.

radics géza taktaharkányi lakos korábban együtt élt özv. kanalas zoltánnéval, akitől gyermeke született. amikor gyermektársért beperelték, a radics-és a kanalas - család között megromlott a viszony. tavaly májusban a két család férfitagjai a taktaharkányi cukrászdában, majd italboltban egész délután ita-loztak. hazafelé menet az utcán összeverekedtek: radics béla és két társa a kerítésből kiszaggatott lécekkel, ásóval ütötték a kanalas-család tagjait.

a miskolci megyei bíróság a büntetett előéletű radics bélát emberölés kísérletében mondta ki bűnösnek, s ezért öt évi szigorított börtönnel letöltendő szabadságvesztésre ítélte, állampolgári jogai gyakorlásától pedig négy évre eltiltotta. radics géza másodrendű vádlott több személy által együttesen elkövetett garázdaságért, valamint kétféle hamis vádért egy évi szigorított börtönbüntetést kapott és állampolgári jogait egy évre felfüggesztették. az ügyben szereplő két másik vádlottat szigorított munkahelyen letöltendő kisebb időtartamu szabadságvesztésre ítélték. /mti/

--

bb 36. „budapest”, - kiállítás nyílik varsóban

vid/gk/ny -cz

1970. január 24.

„budapest”, címmel nagyszabású kiállítás nyílik február 25-én varsóban, a tudomány és kultúra palotájában. a budapest 25 éves felszabadulási évfordulója alkalmából megrendezendő kiállítás anyagát a fővárosi tanács állította össze és szombaton utnak indította varsóba. a dokumentum-gyűjtemény hatszáz nagyméretű - jelentős részben színes - fotója, színes makettjei hű képeket adják majd budapest történetének. a látogatók elé tárják a magyar főváros múltját, lakóinak mostani életét, és jövőjét. az új lakónegyedeket, budapest műemlékeit, idegenforgalmi nevezetességeit, a kialakuló új városközpontokat, a hajdan elmaradott, munkáslakta peremkerületek gyors fejlődését. a kiállítás napjaiban bemutatják varsóban a felszabadulásának negyedszázados jubileumát ünneplő budapestről készült színes filmet, valamint a tavalyi miskolci filmfesztiválon díjat nyert, szintén budapesti témájú kisfilmeket. /mti/

13.46/ny

--
-21-

13.46
Amo

bb 37. muzeumi kiállításon a híres félegyházi „, keringő,,
vid/fm-ju -cz 1970. január 24.

Szombaton érdekes kiállítás nyílt a kiskunfélegyházi kiskun muzeumban, ahol a helybeli galambtenyésztő egyesület mutatja be az összes galambfajta legjobb példányait, köztük a hazai és a nemzetközi versenyeken értékes díjakat nyert galambokat. A kiállításon szerepel Barta Gábor híres félegyházi „, keringő,, -je is, amely a posta egyik közelmúltban kiadott emlékbélyegén is látható. /mti/

--

bb 39. megnyílt a xiii. kerület képzőművész pedagógusainak kiállítása

t vt/lk-ju -cz 1970. január 24.

Szombaton délben az angyalföldi József Attila Művelődési Központ épületében Szentiványi Lajos Kossuth-díjas festőművész nyitotta meg a xiii. kerület képzőművész-pedagógusainak első önálló kiállítását, amelyet a felszabadulás negyedszázados jubileuma tiszteletére rendeztek. A tárlaton 16 alkotó több mint 30 munkával szerepel, s ezek többsége festmény.

A kiállítás február 7-ig tart. megtekinthető naponta délután 10-től este 19 óráig, xiii. József Attila tér 4. szám alatt. /mti/

--

bb 41. szot delegátus az indiai szakszervezetek tanácskozásán
1 st/nm-ju 1e hgy 1970. január 24.

Szombaton az indiai Gunturba utazott Kiss Károly, a szot szervezési osztályának vezetője, ahol a szot képviselőjeként részt vesz az össz-indiai szakszervezeti kongresszus /aituc/ ülészakán. /mti/

--

13.50/ju

-22-

14.15
Am

bb 40. megnyitották az újjárendezett bajor gizi muzeumot
t ol/tr-ju zs hgy 1970. január 24.

Szombaton tatarozva, újjárendezve megnyitották a bajor gizi muzeumot, amely a nagy művész halála utáni esztendőben, egykori lakóházában a xii. kerület Stromfeld aurl ut 16 szám alatt létesült.

A frissen festett falak között nem csak bajor gizi, hanem Jászai Mari és Márkus Emília emlékeit is őrzik. A rendkívül gazdag anyag az eddigieknél előnyösebb elhelyezést nyert, új szerményekkel is bővült. Ezek közé tartozik Somló Sándornak, a Sziniakadémia egykori igazgatójának 1914-ben a minisztériumhoz írt jelentése, amelyben beszámol a végzős növendékekről, „, akik közül Beyer Gizella tűnt ki egyénisége bájával,, - s amelyben felsőfoku jelzőkkel méltatja az ifjú bajor gizi tehetségét, szorgalmát.

A kiállításokat kedden, csütörtökön és szombaton 15-19 óráig vasárnap pedig 10-18 óráig láthatják az érdeklődők. /mti/

--

bb 42. befejezés előtt a vadászati idény - vaolibák a hűtőházban
via/kz-ju hgy 1970. január 24.

A tavalyinál kevesebb apróvad érkezett az idén a mavad kecskeméti telepére. A szokatlanul nagy havazás, és a vastag hótakaró nem kedvezett az idén a vadászoknak: még csak körülbelül 70.000 apróvadat értékesítettek, 30.000-rel kevesebbet, mint az előző vadászati idényben. Az utolsó nagyobb apróvad-szállítmányt a jövő héten várják. Rövidesen ugyanis befejeződik a vadászati idény. A lőtt vad az idén is keresett volt külföldön. Nyulból eddig tizennégy vagonnyit továbbítottak a nyugati megrendelőkhöz. Az idén először vadkacsát és vadlibát is exportáltak. Jelenleg is ötezer vadkacsa és 350 vadliba vár szállításra a kecskeméti hűtőházban. A diszesztollu vadmaradk egyrészt az oroszokba kerülnek. Sok vaddisznó, őz és szarvas is érkezett, sőt, a szovjetunióból iramszarvast is fogadtak feldolgozásra. A lőtt vad egyrészt szőröstől-bőröstől továbbítják a külföldi vevőkhöz, a nemesvad nagyrészt pedig darabolva, konyhakész állapotban szállítják. /mti/

--

14.00/ju

-23-

14.30



bb 43. dorfmester- és maubertsch- freskók, könyvritkaságok -
uj Látnivalók szombathelyen

vid/fm/ny hgy

1970. január 24.

Szombattól kezdve hazánk egyik legértékesebb copf-stilusu épületét, a szombathelyi püspöki palotát és a szemináriumi könyvtárat is megtekinthetik a város vendégei. A hefele menyhért által épített 200 éves palota első emeleti dísztermét dorfmester- és maubertsch- freskók ékesítik. A püspöki palota szomszédságában levő szemináriumi könyvtárban különféle ósnyomtatványok, kódexek, egyházi és világi könyvritkaságok láthatók. /mti/

bb 44. mazzsaroff miklós kiállítása az edelényi tsz-klubban

vid/fm/ny hgy

1970. január 24.

Szombaton az edelényi alkotmány tsz klubjában megnyílt mazzsaroff miklós festőművész kiállítása. A tárlaton a miskolci festőművészek több mint husz festménye és grafikája látható. mazzsaroff miklós a nyári hónapokban többször meglátogatta a közös gazdaságot, és vázlatokat készített az ottani munkárl. a kiállított képek egy része az ott szerzett élmények alapján készült. /mti/

bb 45. metszik a szőlőt tokaj-hegyalján

vid/kz/mné/ny hgy

1970. január 24.

A hó még hódol a tokaj-hegyaljai domboldalakon megkezdtek a szőlők metszését. A jövő évi jótermést előkészítő munkát rügyvizsgálatok előzték meg. Mint ennek alapján megállapították, a tél eddig még a fagyzugos helyeken sem tett kár a tőkékben. A legerősebb - minusz 10 fokos - fagyok idején ugyanis elegendő hó fedte a szőlőket, s így a rügyek nem fagytak el. A nagy szakértelmet kívánó metszést mindenütt a leghozzáértőbb emberekre bízták. /mti/

-.-
-24-

14.10/ny

Am 14.20

bb 46. felszabadulásának 25. évfordulóján ünnepelte nagyközség-
gő nyilvánítását sárbogárd

vid/fm/ny hgy

1970. január 24.

Kettős ünnepük volt szombaton a sárbogárdiaknak: ezen a napon ünnepelték felszabadulásuk 25. évfordulóját, s a falu nagyközséggé nyilvánítását. Az ünnepség a szovjet hősi emlékmű megkoszoruzásával kezdődött, majd a községi pártbizottság és a nécs együttes ülést tartott, ahol dr. töttő jános, a fejér megyei tanács vb. titkára nyújtotta át a nagyközséggé nyilvánító oklevelet.

Fejér megye legújabb nagyközsége 11.000 lakosu városiasodó járási székhely és új létesítmények, helyi jellegű üzemek egész sora jelzi negyedszázados fejlődését.

A negyedik ötéves tervben megoldódik sárbogárd közművesítése is; a csatornahálózat legnagyobb részét már lefektették, s még az idén megkezdik a külterületeken is az ivóvízhálózat kiépítését. A közeljövőben hozzáfognak a járási rendelőintézet három darab emeletes társasház, négy darab egyenként 24 lakásos kisház, társasház, abc áruház, irodaház, és szolgáltatóházak építéséhez.

A negyedik ötéves terv során többek között két új iskolával gazdagodik fejér megye legújabb nagyközsége. /mti/

bb 48. az mszbt szabolcs megyei elnökségének ülése

vid/fm/ny hgy

1970. január 24.

Ideai munkaprogramját hagyta jóvá szombati ülésén a magyar-szovjet baráti társaság szabolcs-szatmár megyei elnöksége. A program szerint a magyar és a szovjet nép baráti kapcsolatainak további elmélyítését szolgálják azok a rendezvények, amelyeket Lenin születésének 100., hazánk felszabadításának és az mszbt megalakulásának 25. évfordulója alkalmából szerveznek. A felszabadulási jubileum ünnepségeire meghívják a megyébe olyan szovjet embereket, akik annak idején résztvettek a felszabadító harcokban. A nyíregyházi tanárképző főiskolán a Lenin-centenárium alkalmából tudományos ülészakot rendeznek szovjet vendégek részvételével. Nyíregyházán kiállítás nyílik a Lenin életével és munkásságával kapcsolatos dokumentumokból. A Lenin nevét viselő szervezetek, brigádok is megemlékeznek névadójukról.

Ami/

-.-
-25-

14.35/ny

M-1500

bb 47. nagyon lassan közeledik az enyhülés

ltz/gk/ny 1e hgy

1970. január 24.

vasárnap estig lényeges változás időjárási viszonyainkban nem várható, legföljebb nagyon lassu, fokozatos enyhülés várható. ebben foglalta össze időjárási kilátásainkat szombaton korai délután rajkai ödön, a központi meteorológiai intézet tudományos főmunkatársa.

tulságosan nagy változás ugyanis - mint hangsúlyozta - egész európa vonatkozásában sem észlelhető. a kontinens legnagyobb részét még mindig a hideg levegő tölti ki, csupán nyugaton és délen van a szó igazi értelmében enyhe idő.

mindössze egyetlen, aránylag kis változás mutatkozik, ami azonban a mi szempontból viszonylag jelentékeny. az óceáni eredetű enyhe levegő ugyanis kissé előre hatott a szárazföld belsője felé és áttért a benelux-államok és az nszk területére is. így aztán ezeken a részeken már pénteken három-négy fokos maximumok voltak, sőt szombaton még hajnalban sem süllyedt fagypontra alá a hőmérő higánya.

hasontólaképpen alakult a csapadék is. a hideg levegő uralma alatt álló területeken általában nem volt csapadék, legföljebb csekély hószállingózásokról, hódaráról vagy ködről, elszórtan zuzmaraképződésről jöttek hírek. csapadék csak nyugat-európában hullott. a kontinens északi részén a melegebb - természetesen csak viszonylagosan melegebb - légtömegek havazásokat okoztak és ugyancsak esők, havazások voltak a fekete-tengertől északra is.

hazánkban a legutóbbi 24 óra alatt gyakorlatilag semmi sem változott az időjárás szempontjából. bár a pénteki maximumok mínusz 3 és plusz 1 fok között alakultak ki, szombaton hajnalra még mindig általában mínusz 3 - mínusz 7 fokig hűlt le a levegő, sőt a dunántúlon és a duna mellett húzó sávban a duna-tisza közén is bőven akadtak olyan helyek, ahol mínusz 10 fokot mértek, vesprémben pedig mínusz 12 fok volt. kora délután országszerte legföljebb mínusz 1 - mínusz 3 fokig emelkedett a hőmérséklet - budapesten mínusz 2, a ferihegyen mínusz 3, sopronban mínusz 4 fokot mértek -, csupán békéscsabán közelítette meg hajszálnyira a fagypontra a hőmérséklet.

a rendkívül lassan, de mégiscsak közeledő enyhülés egyik előjele viszont, hogy a nyugat határszéleken szombaton többfelé megélénkült a déli, délkeleti szél; sopron és szombathely térségéből óránként 40-45 kilométer sebességű széllesek is jelentek. /mti/

ltz/gk/ny

-26-

NA 1500

bb 49. ünnepélyes munkásör-gyűlések somogyban

vid/im-ju hgy

1970. január 24.

szombaton somogyban hat munkásör-század - a kaposvári városi, valamint a csurgói, a barcsi, a fonyódi, a siófoki és a kaposvári járási munkásör-század - tartotta meg hagyományos évzáró, illetve évnyitó ünnepi gyűlését. a kaposvári városi latinka sándor munkásör-század ünnepélyes egygyűlésén ebből az alkalomból 11 munkásörnek nyújtották át a 10 éves szolgálati érdemérmét. 45-nek pedig az öt éves szolgálatért járó kitüntetést. többen kerültek tartalékállományba - és megkapták a munkásör-emlékérmét. ugyanakkor tett esküt 11 új munkásör, nyolcan „kiváló parancsnok”, -, illetve „kiváló munkásör”, - kitüntetésben részesültek. /mti/

bb 50. major tamás köszöntése

mm-ju zs hgy

1970. január 24.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 60. születésnapja alkalmából köszöntötte major tamás elvtársat, kossuth díjas színművészt, a munkásmozgalom régi harcosát.

a központi bizottság üdvözlő levelét aczél györgy, a kb titkára adta át. jelen volt orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese és óvári miklós a kb osztályvezetője. /mti/

bb 51. tűz kőbányán

i vt/mm-ju zs hgy

1970. január 24.

kőbányán, a bihari ut 10. szám alatti fővárosi vegyipari javító és szerelő vállalat fából készült redőny-szerelő műhelyében péntekről szombatra virradó éjjel tűz tört ki. a tüzet, - amelynek következtében jelentős kár keletkezett - feltehetően az olajkályhából kisugárzó hő idézte elő. személyi sérülés nem történt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

ltz/gk/ny

-27-

NA 1500

bb 52. betört az éjjeliőr

1 vt/mm-ju zs hgy

1970. január 24.

gajdos Lőrinc éjjeliőr, iv. kerület erzsébet utca 26. szám alatti lakos betörte a II. kerületi pusztaszeri ut 72. szám alatti közért kirakatát és italokat lopott. az urh-rendőr-járőr a margithídon elfogta a zsákmánnyal menekülő betörőt. a büntetett előéletű gajdost őrizetbe vették, s rendőrségi eljárást indítottak ellen. /mti/

bb 53. megnyílt a „debreceni áruház,,

vid/kz-ju hgy

1970. január 24.

Szombaton délben megnyitották a „debreceni áruházat,, az alföldi város legszebb, legkorszerűbb üzletét. a debreceni és a balmazújvárosi fogyasztási és értékesítő társult az építésére, melynek költsége megközelítette a 18 millió forintot. az új áruház 22 millió forintos árukészlettel várta a vásárlókat. /mti/

bb 54. megnyílt somogyi István festőművész kiállítása

t jf/lk-ju zs hgy

1970. január 24.

a nácizmus üldözöttei bizottságának rendezésében szombaton a XI. kerületi népfront klubjában Simon István Kossuth-díjas költő, a kortás főszerkesztője megnyitotta Somogyi István festőművész háboruellenes témájú kiállítását. az alkotásokat, amelyek a nácizmus áldozatainak állítanak emléket, a művész a koncentrációs táborok felszabadulásának 25. évfordulójára készítette. a kiállítás január 24-február 5 között tart nyitva. /mti/

15.05/ju

-28-

NA 1515

bb 55. a Lottó hivatalos nyereményjegyzéke

tr-ju hgy

1970. január 24.

a negyedik játékhéten öttalalatos Lottószelvény nem akadt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négytalalatos szelvények száma 64 darab, a nyeremény egyenként 60.597 forint. háromtalalatos szelvény 5.913 van, ezekre egyenként 328 forintot fizetnek: az 167.553 kéttalalatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 14 forint. /mti/

bb. 56. újra munkához láttak a jégtörő hajók

1/sb/gk/rj hgy

1970. január 24.

a dunán általában a vztükörnek 30-50 százalékát borítják jégtáblák, de bajától délre jóval sűrűbb a zajlás, a vízfelületnek több mint a felét, helyenként háromnegyed részét takarja jég. ezért újra munkához láttak a jégtörő hajók. a jugoszláv duna-szakaszra átirányított négy magyar hajó a dráva torkolatánál és apatin térségében, ebben a zátonyos folyómederben „tereli,, a jégtáblákat, hogy ne akadjon fenn a jég a zátonyokon. a magyar szakaszon ugyan csak négy hajó dolgozik, a Koppányi zátonyoknál gondoskodik a jég levonulási útjának nyitva tartásáról. a duna felső szakaszán már gyérült a zajlás. így remélhető, hogy sikerül megakadályozni a jég megtorpanását, a folyó befagyását. /mti/

bb. 57. befejeződött a jogászok debreceni tanácskozása

vid/im/rj hgy

1970. január 24.

Szombaton a büntetőeljárásról rendezett t ankéttal befejeződött a debreceni jogászok kétnapos tanácskozása, amelynek témája lényegében dr. Gödöny Józsefnek, az országos kriminalisztikai intézet igazgatójának „bizonyítás a nyomozásban,, című könyve volt. a vitát dr. Koltzsvári Lajos, a magyar jogász szövetség megyei szervezetének titkára összegezte. /mti/

- 29 -

NA 1610

bb 58. husz éves a ruházati bolt

t kf/kf bh hgy

1970. január 24.

a fővárosi ruházati bolt vállalat dolgozói szombaton délután a Gundel étteremben ünnepelték a vállalat alapításának 20. évfordulóját.

Szirtes Zoltán igazgató megemlékezett a vállalat múltjáról, fejlődéséről, eredményeiről és tennivalóiról. Idei forgalmi tervek 903 millió forint, hat millió forintot fordítanak a boltok korszerűsítésére, a munkakörülmények javítására, az évi 3.5-4 millió vevő kulturáltabb kiszolgálására.

a jubileumi ünnepségen külön köszöntötték a rubolt „alapítótagjait”, akik husz esztendeje dolgoznak a vállalatnál. A 81 legrégibb dolgozót aranygyűrűvel és emléktárggyal jutalmazta a vállalat vezetősége./mti/

--

bb 60. új kezdeményezés Tolna megyében a sertéshusellátás elősegítésére

vid/fm bh hgy

1970. január 24.

Tolna megye kezdeményező szerepet vállalt a husellátási gondok megoldásában: az elmúlt években a megyében kezdtek meg a legtöbb nagyüzemi koncentrált állattenyésztő telep építését, most pedig az eddigi termelési és felvásárlási kapcsolatokat korszerűsítik.

Szombaton Szekszárdon három Tolna megyei közös gazdaság: a Pincehelyi Vörösmarty, a Tamási Új Élet és a Szakályi Kaposvölgye Tsz együttműködési szerződést kötött sertéshus-termelésre és értékesítésre az állatforgalmi és husipari tröszttel és annak megyei vállalatával. A meghatározatlan időre szóló megállapodás szerint közösen vállalják a kockázatot. A vállalat anyagi támogatást is ad a Tsz-eknek például a gazdaságosabb tartási és takarmányozási módok kikísérletezésére, elősegítésére., s a megegyezés szerinti haszonban részesedik a három Tsz ebben az évben csaknem huszezer sertést hizlal az új megállapodás alapján./mti/

--
- 30 -

16.20 bh

NA 1640

bb 59. Tolna megyei munkásörsgyűlés szekszárdon

vid/fm bh hgy

1970. január 24.

Szekszárdon a munkásörsg Tolna megyei törzse és közvetlen alegységei szombaton tartották évzáró-, illetve évnyitó gyűlést. Palkovics István alezredes, megyei munkásör-parancsnok megnyitóját követően Gál Antal, a megyei munkásörsg parancsnok helyettese számolt be az elmúlt kiképzési év eredményeiről, s vázolta az új feladatokat. Az ünnepi egységgyűlésen mintegy harminc munkásört kitüntettek./mti/

bb 61. Nógrád megyei rendörök diszünnepe Salgótarjában

vid/fm bh la

1970. január 24.

A demokratikus rendörsg megalakulásának 25. évfordulójáról emlékeztek meg szombaton Salgótarjában. A BM-szervek pártbizottsága és a megyei rendörfőkapitányság által a Salgótarjáni József Áttila Művelődési Központban megrendezett ünnepségen Matuz József, a megyei pártbizottság titkára mondott beszédet. Jelen volt az ünnepségen Solymosi József rendör-vezérörnagy, Salgótarján szülötte, a város első kommunista rendörkapitánya, akinek az évforduló alkalmából dr. Tóth István, a megyeszékhely tanácselnöke átnyújtotta Salgótarján emléklakettjét és díszoklevelét.

A megemlékezés után a Belügyminisztérium Duna Művészegyüttese bemutatta „Földért, kenyérért, igaz szabadságért”, című műsorát./mti/

--

bb 62. A West Side Story pécsi sikere

vid/fm bh la

1970. január 24.

A pécsi nemzeti színház nagy sikerrel mutatta be pénteken Bernstein világhírű musicaljét, a West Side Storyt, - Mikolai László rendezésében. A vidéki színházak közül a pécsi vállalkozott elsőként a darab műsorra tűzésére, mert a balett- és az operatársulat megfelelő színész-gárdát biztosított a musical előadásához./mti/

--

- 31 -

18.45 bh

NA 1910

bb 63. eszperantó tanácskozás

vid / bh la

1970. január 24

világviszonylatban elsőként Magyarországon kezdték meg felsőoktatási szinten az eszperantó nyelv tanárok képzését. a három éves kísérleti munka tapasztalatait összegezték az esztergomi tanítóképzőben szombaton befejeződött kétnapos tanácskozáson. a megbeszélésen a művelődésügyi minisztérium, az eszperantó szövetség képviselői, valamint az eötvös Loránd tudományegyetem bölcsészkarának, az esztergomi tanítóképző intézetnek és a pécsi tanárképző főiskolának a tanárai vettek részt.

egyértelműen leszögezték, hogy az eszperantó nyelv felsőfokú oktatása csak akkor lehet eredményes, ha szervesen beépítik a tanárképzés rendszerébe. ezt igazolják a budapesti és esztergomi tapasztalatok, ahol heti hat-hét órában folyt az oktatás. nem volt viszont ilyen eredményes a munka pécsen, ahol a fakultatív oktatás csak heti két óra megtartására nyújtott lehetőséget. az eszperantó nyelv iránti érdeklődés miatt helyesnek tartanak, hogy az eötvös Loránd tudományegyetemen, ahol eddig csak két évenként indult eszperantó szak, ezentul minden évben hirdessék azt meg, s tegyék lehetővé, hogy külföldi diákok is tanulhassanak ezen a szakon. az eszperantó nyelv kísérleti szakosított tantervi oktatása az általános iskolákban is nagyon bevált, ezért javasolják a kiszélesítését, valamint azt, hogy a középiskolai oktatási rendszerbe is vegyék fel a második idegen nyelvek sorába. /mti/

--

bb 64. időjárásjelentés

j bh la

1970. január 24.

a meteorológiai intézet jelenti szombat este:

nyugat felől lassu enyhülés

várható időjárás vasárnap estig: tulnyomóan felhős, párás idő. többfelé, elsősorban a dunántúlon havazás, később havas eső, ónos eső. mérsékelt, időnként élénk déli-délnyugati szél. keleten helyenként még köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0 fok körül. /mti/

--

- 32 -

18.55 bh

N 1940

bb 65. madisz-találkozó a népfrontnál

t tf/j bh la

1970. január 24.

25 évvel ezelőtti esemény részesei gyültek össze baráti találkozóra szombat este a hazafias népfront belgrád rakparti székházában: a budapesti madisz és viii. kerületi szervezete megalakulásának szorgalmazói; az mkp kezdeményezésére létrejött demokratikus ifjúsági szövetség egykori irányítói, vezetői, tagjai látták viszont egymást. meghitt hangulatot adott az estnek a megannyi dialógus, személyi emlékezés a „hajdanvolt”, idők nagy-szerű megmozdulásairól. akik az eseményeket, az ifibrigádok neki-gyürkőzését az újjáépítésnek, a rohamunkákat, a fiatalos len-dülettel vívott szénccsatát és a többi, köznapi, de lelkesítő vállalkozást idézték fel, azok közül sokan akkor fiatalabbak voltak, mint gyermekeik ma. s hogy mit hozott a szabad élet azóta eltelt negyed évszázada, azt ténylegesen és átvitt értelemben is jól jelzi a madisz alapító tagok mostani társadalmi rangja. van közöttük a munkásoktól a kormányférfiakig, vezető párt- és tömegszervezeti funkcionárius, számos egyetemi tanár, tudós, közismert rádióriporter, neves újságíró. /mti/

--

bb 66. halálos gázolás

t tf/j bh la

1970. január 24.

szolnokon - szombaton - a 7. sz. aköv tehergépkocsija, amelyet a 47 éves varga pál vezetett, elütötte a motorkerék-páron haladó 19 éves mosó károly ipari tanulót. a fiatalember olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. a motorkerékpár utasa, tarjánai lászló, 19 éves ipari tanuló súlyosan, életveszélyesen megsérült. a karambolt a gépkocsi vezetője okozta, mert járművével szabálytalanul ka-nyarodott. a baleset ügyében vizsgálat indult. /mti/

--

bb 67. robert bolt „kinek se nap, ;se szél,, című drámáját mutatta be a győri kislelud színház mikroszinpada

vid/fm bh la

1970. január 24.

morus tamás életutját eleveníti fel robert bolt angol író „kinek se nap, se szél,, című modern drámája, amelyet a győri kislelud színház művészeiből alakult mikroszinpada mutatott be szombaton este a győri rába művelődési közpo tban. a főszerepeket solti bertalan kossuth-dijas és bujtor istván - mint meg-hívott vendégművész - alakította. a darabot várady györgy és rencz antal rendezte. /mti/

--

- 33 -

N 1940

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. január 25.

bb 1. időjárásjelentés

mm-ju ká

1970. január 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1970. január 25-én:

tovább enyhül az idő

a délnyugat felől érkező enyhe, óceáni levegő mind nagyobb területet foglal el. hatására vasárnap reggel nyugat és dél-európában sokfelé esik az eső, helyenként erős szél fúj. éjszaka is plusz 5, plusz 10 fok között volt a hőmérséklet, az alpok és a kárpátok térségében többfelé havazik, de az éjszakai lehülés már itt is mérséklődik. kelet-európában továbbra is változóan felhős, párás, helyenként ködös hideg az idő. moszkvától északkeletre hófúvások vannak. hazánkban szombaton borult, párás volt az idő, csak néhány helyről jelentettek kisebb havazást. a nyugati megyékben időnként megélenkült a délkeleti, déli szél. a hőmérséklet napközben 0, mínusz 5, vasárnap hajnalban mínusz 3, mínusz 7 fok volt. az esti óráktól kezdve a dunántúlon havazás kezdődött és vasárnap délelőttre már a duna-tisza közre is áttért. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a dunántúli déli felén 4-12, az ország többi részein csapadéknyom és 4 milliméter között volt.

vasárnap délelőtt borult, párás, csendes maradt az idő. több helyen havazott. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1, mínusz 4 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2,2 fok volt, a sokévi átlagnál 0,6 fokkal alacsonyabb.

/ folyt. köv. /

12.40/ju

13-45

-1-